
Celoevropský
průzkum veřejného

mínění na téma
bezpečnosti práce a 

zdraví
Reprezentativní výsledky z 27 členských

států Evropské unie

Souhrn obsahuje výsledky z EU27 a pro 
Českou republiku



Celoevropský průzkum veřejného mínění na téma bezpečnosti práce a zdraví - červen 2009

Univerzální rozsah: Populace starší 18 let s obvyklým bydlištěm na území členských zemí
Evropské unie, která dobře ovládá příslušný/příslušné národní jazyk/y

Vzorek: Reprezentativní náhodný vzorek v každé ze členských zemích Evropské
unie (s výjimkou Nizozemí, Maďarska, Řecka a Belgie, tedy zemí, ve
kterých byla použita kvóta reprezentativního vzorku)

Metoda sběru dat: CATI (počítačově podporované telefonické dotazování) v 19 členských
státech. V Bulharsku, Estonsku, Maďarsku, Litvě, Lotyšsku, Polsku, 
Slovensku a Rumunsku bylo dotazování v důsledku nižší hustoty
telefonické sítě a tedy horší dosažitelnosti respondentů prováděno v rámci
osobního styku. 

Velikost vzorku: 27 106 respondentů (cca 1 000 respondentů v každé zemi)

Časový úsek průzkumu
veřejného mínění: 24. březen 2009 - 12. květen 2009

Přesnost průzkumu: 0,3* až 0,6** procentních bodů (celkem EU27) 
1,4* až 3,1** procentních bodů (národní vzorek)

* je-li vzorek v tabulce 5%, ** je-li vzorek v tabulce 50%

Plán průzkumu veřejného mínění
Celoevropský průzkum pohledu na tuto problematiku byl uskutečněn prostřednictvím
celounijního souhrnného průzkumu. Dotazování prováděly partnerské instituty ve 27 
členských státech Evropské unie.
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Anketní přehled
(1) Pokud byste se měl(a) rozhodnout, zda přijmout novou pracovní

nabídku, které dvě z následujících oblastí by nejvíce ovlivnily Vaše
rozhodnutí? (Plat | Bezpečnostní a zdravotní podmínky na pracovišti | 
Jistota práce | Pracovní doba | Jiné [vypište...] | Žádné z uvedeného | Neví, 
bez odpovědí)

(2) Zcela obecně, do jaké míry si myslíte, že je špatné zdraví způsobené
zaměstnáním, které lidé mají? (Ano, rozhodně | Do určité míry ano | Ne tak
docela | Vůbec ne | Neví, bez odpovědí)

(3) Myslíte si, že se v posledních pěti letech zdraví a bezpečnost na
pracovišti v České republice… (výrazně zlepšily | zlepšily | zhoršily | 
výrazně zhoršily | Neví, bez odpovědí)

(4) Co se týče bezpečnostních a zdravotních rizik na pracovišti, myslíte si, 
že jste… (velmi dobře informovaný(á) | spíše dobře informovaný(á) | spíše
špatně informovaný(á) | velmi špatně informovaný(á) | Neví, bez odpovědí)

(5) Očekáváte, že by se mohly bezpečnostní a zdravotní podmínky na
pracovišti v České republice z důvodu hospodářské krize zhoršit? (Ano, 
rozhodně | Do určité míry ano | Ne tak docela | Vůbec ne | Neví, bez
odpovědí)



Rozhodující faktory při hledání zaměstnání
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Plat

Jistota práce

Bezpečnostní a zdravotní podmínky
na pracovišti

Pracovní doba

71

57

28

28

Pokud byste se měl(a) rozhodnout, zda přijmout novou pracovní nabídku, které dvě
z následujících oblastí by nejvíce ovlivnily Vaše rozhodnutí? (Maximálně 2 možné odpovědi)

Rozhodující faktory při hledání zaměstnání
– Česká republika

Procent
Ostatní: 2 / žádná z těchto odpovědí: 0 / nevím / žádná odpověď: 1; Univerzální rozsah: Populace starší 18 let
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Vzdělání ukončeno v 15 letech nebo dříve
Vzdělání ukončeno v 16 až 19ti letech
Vzdělání ukončeno ve 20 letech nebo později

Aktivní
Neaktivní

Celkem

Muž
Žena

Věk 18-34
Věk 35-54
Věk 55+

28

26

29

22

25

36

35

28

26

25

32

- Bezpečnostní a zdravotní podmínky na pracovišti -

Pokud byste se měl(a) rozhodnout, zda přijmout novou pracovní nabídku, které dvě
z následujících oblastí by nejvíce ovlivnily Vaše rozhodnutí? (Maximálně 2 možné odpovědi)

Rozhodující faktory při hledání zaměstnání
– Česká republika

Procent
Univerzální rozsah: Populace starší 18 let



Celoevropský průzkum veřejného mínění na téma bezpečnosti práce a zdraví - červen 2009

52 50 49 47 47 45 45 45 44

36 35 33 32 31 30 29 28 28 27 27 27 27
22 21 19 19

16

53

SE MT IT NL EL ES DE DK SI LU EU
27

PT BE CY FI FR LT AT CZ IE LV PL UK SK BG EE HU RO

Ve spodním řádku je uvedeno pořadí bezpečných a zdravotně nezávadných pracovních podmínek mezi 4 faktory, které zahrnují rovněž plat, 
jistotu pracovního místa a délku pracovní doby:

32 2 3 1 2 3 3 2 2 3 3 3 3 3 3 3 4 3 4 3 3 4 4 3 4 3 4

Rozhodující faktory při hledání zaměstnání – EU27

- Bezpečnostní a zdravotní podmínky na pracovišti -

Pokud byste se měl(a) rozhodnout, zda přijmout novou pracovní nabídku, které dvě
z následujících oblastí by nejvíce ovlivnily Vaše rozhodnutí? (Maximálně 2 možné odpovědi)

Procent
Univerzální rozsah: Populace starší 18 let



Práce jako příčina zdravotních problémů
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Ano, rozhodně

Do určité míry ano

Ne tak docela

Vůbec ne

12

58

25

4

Zcela obecně, do jaké míry si myslíte, že je špatné zdraví způsobené zaměstnáním, které
lidé mají?

Práce jako příčina zdravotních problémů – Česká republika

Procent
Rozdíl ke 100 procentům: nevím / žádná odpověď; Univerzální rozsah: Populace starší 18 let
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Ano, rozhodně / Do určité míry ano Ne tak docela
/ Vůbec ne

29

25
32

27
30
29

Vzdělání ukončeno v 15 letech nebo dříve
Vzdělání ukončeno v 16 až 19ti letech
Vzdělání ukončeno ve 20 letech nebo později

28
25
36

Aktivní
Neaktivní

29
27

Celkem

Muž
Žena

Věk 18-34
Věk 35-54
Věk 55+

12

12

11

10

12

13

25

13

7

10

14

58

61

55

61

57

55

44

60

55

59

56

73

66

71

69

68

69

73

62

69

70

70

Zcela obecně, do jaké míry si myslíte, že je špatné zdraví způsobené zaměstnáním, které
lidé mají?

Práce jako příčina zdravotních problémů – Česká republika

Procent
Rozdíl ke 100 procentům: nevím / žádná odpověď; Univerzální rozsah: Populace starší 18 let
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LT SI CY IT EL EE NL LU SE FR BE SK AT DE EU
27

LV FI RO DK PT BG CZ UK ES IE PL HU MT

51
47

41

30

49

28 26 29
25 27 24

29
22

43

28
33

14

31

17

30 29

12
21

27 28

14 16 16

40
44

46

57

36

56 58 53
55 52 54

49
55

32

47
41

59

41

55

42 42

58
49

42 40

53 46 45

4 6 9 8 9 11 9 13
11 16 15 14 13

9
15 16 18

15
18

13 17
25

21 23
22 21

27
24

1 2 2 3 5 3 5 2
4

4 5
2

2 12
6 4

5
8

5
8 2

4
8 6 9

1

9
9

4 2 2 2 1 2 2 3 5 2 2
6 8

3 4 6 3 6 5 7
11

2 2 2 2
11

2
6

Ano, rozhodně Do určité míry ano Ne tak docela Vůbec ne Neví, bez odpovědí

Zcela obecně, do jaké míry si myslíte, že je špatné zdraví způsobené zaměstnáním, které
lidé mají?

Práce jako příčina zdravotních problémů – EU27

Procent
Univerzální rozsah: Populace starší 18 let



Vývoj rizik bezpečnosti práce a zdravotních rizik
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výrazně zlepšily

zlepšily

zhoršily

výrazně zhoršily

7

51

27

4

Myslíte si, že se v posledních pěti letech zdraví a bezpečnost na pracovišti v České republice…

Vývoj rizik bezpečnosti práce a zdravotních rizik
– Česká republika

Procent
Rozdíl ke 100 procentům: nevím / žádná odpověď; Univerzální rozsah: Populace starší 18 let
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Celkem

Muž
Žena

Vzdělání ukončeno v 15ti letech nebo dříve
Vzdělání ukončeno v 16ti až 19ti letech
Vzdělání ukončeno ve 20ti letech nebo později

Aktivní
Neaktivní

Věk 18-34
Věk 35-54
Věk 55+

7

10

3

7

7

5

7

5

11

8

5

51

56

47

59

53

42

29

51

54

55

44

27

21

32

22

27

31

44

30

20

24

32

4

3

5

2

4

6

11

4

3

4

5

výrazně zlepšily zlepšily zhoršily výrazně zhoršily

Myslíte si, že se v posledních pěti letech zdraví a bezpečnost na pracovišti v České republice…

Vývoj rizik bezpečnosti práce a zdravotních rizik
– Česká republika

Procent
Rozdíl ke 100 procentům: nevím / žádná odpověď; Univerzální rozsah: Populace starší 18 let
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45

65

53
59

63 62 61 58
54 57

50 52 54 51
46 48 47

41 42 40 39
34 32 32 32 29 28

14

38

12

22 13
9 9 10

8
11 4

9 7 5 7
11 8

8 5
3 3

4
4 3 1

2 3

1

9

výrazně zlepšily
zlepšily

IE DK UK MT NL CY ES BE LU FI FR DE EE CZ HU EU
27

PT AT PL SE IT SK RO SI LT LV EL BG

15

3131333536
38

4243
4749

5557575859595961
6566

71717272
7577

83

Vývoj rizik bezpečnosti práce a zdravotních rizik – EU27

Procent
Rozdíl ke 100 procentům: zhoršily / výrazně zhoršily / nevím / žádná odpověď; Univerzální rozsah: Populace starší 18 let

Myslíte si, že se v posledních pěti letech zdraví a bezpečnost na pracovišti v (NAŠÍ ZEMI)…
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47 47
42 40 41 41 38 34 32

25
30 27 27 26 27 24 21 22 19 19 19 20 18 16 15 14 11 9

19
9

13 14 10 10
7

8
7

13 7 9 5 4
5 3 5 4 3 2 3

1 2 2 5
4

66

výrazně zhoršily 
zhoršily

EL BG SI RO LT LV IT SK SE PT FR HU PL EU
27

CZ AT BE LU ES DE EE FI CY NL MT DK UK IE

13
16161717

21222223
25 24

26
30313232

3637383942
45

5151
545556

66

Vývoj rizik bezpečnosti práce a zdravotních rizik – EU27
Myslíte si, že se v posledních pěti letech zdraví a bezpečnost na pracovišti v (NAŠÍ ZEMI)…

Procent
Rozdíl ke 100 procentům: zlepšily / výrazně zlepšily / nevím / žádná odpověď; Univerzální rozsah: Populace starší 18 let



Dopad ekonomické krize
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Ano, rozhodně

Do určité míry ano

Ne tak docela

Vůbec ne

12

43

27

16

Dopad ekonomické krize – Česká republika
Očekáváte, že by se mohly bezpečnostní a zdravotní podmínky na pracovišti v České
republice z důvodu hospodářské krize zhoršit?

Procent
Rozdíl ke 100 procentům: nevím / žádná odpověď; Univerzální rozsah: Populace starší 18 let
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Ano, rozhodně / Do určité míry ano Ne tak docela
/ Vůbec ne

43

46
39

50
42
36

Vzdělání ukončeno v 15 letech nebo dříve
Vzdělání ukončeno v 16 až 19ti letech
Vzdělání ukončeno ve 20 letech nebo později

27
40
49

Aktivní
Neaktivní

45
38

Celkem

Muž
Žena

Věk 18-34
Věk 35-54
Věk 55+

12

13

12

10

14

13

15

13

12

12

13

43

39

47

39

43

48

58

46

38

42

46

52

59

49

57

61

73

59

50

54

59

55

Dopad ekonomické krize – Česká republika
Očekáváte, že by se mohly bezpečnostní a zdravotní podmínky na pracovišti v České
republice z důvodu hospodářské krize zhoršit?

Procent
Rozdíl ke 100 procentům: nevím / žádná odpověď; Univerzální rozsah: Populace starší 18 let
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LT SI EL EE SE PT CY FR IT BE LV NL RO HU ES EU
27

SK IE BG DE CZ FI LU AT UK PL DK MT

46

33
42

23 26
32

21

33
26

20 23
14

27
20

29
21

13
21

15
19

12
7

15
9 12

7 7 9

37

48
38

56 50
43

52

39

43
47 44

52

39

42
32

40
48

39
45 38

43
47

39
43 37

38 35 32

10 14
12 11

13 14 18 20

16
23

18 22

11

28 32
23 22 26

14
24 27 27 29

27 30
31 38

26

2
4 7

2 9 7 7
7

12
7

4

10

7

4
6

11
4

14

2

16 16 17 13

7

20

7

18

23

1 1
7

2 4 3 1 3 2
10

2

16

5
1

5
13

1

24

3 2 2 3

14

1

17

2
10

5

Ano, rozhodně Do určité míry ano Ne tak docela Vůbec ne Neví, bez odpovědí

Očekáváte, že by se mohly bezpečnostní a zdravotní podmínky na 
pracovišti v (NAŠÍ ZEMI) z důvodu hospodářské krize zhoršit?

Dopad ekonomické krize – EU 27

Procent
Univerzální rozsah: Populace starší 18 let



Úroveň informovanosti
o riziku bezpečnosti práce a zdravotním riziku práce
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velmi dobře informovaný(á)

spíše dobře informovaný(á)

spíše špatně informovaný(á)

velmi špatně informovaný(á)

24

50

16

5

Co se týče bezpečnostních a zdravotních rizik na pracovišti, myslíte si, že jste…

Úroveň informovanosti – Česká republika

Procent
Rozdíl ke 100 procentům: nevím / žádná odpověď; Univerzální rozsah: Populace starší 18 let
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velmi dobře informovaný(á)/ 
spíše dobře informovaný(á)

spíše špatně
informovaný(á) / 

velmi špatně
informovaný(á)

21

20
21

19
18
26

Vzdělání ukončeno v 15 letech nebo dříve
Vzdělání ukončeno v 16 až 19ti letech
Vzdělání ukončeno ve 20 letech nebo později

48
19
19

Aktivní
Neaktivní

14
32

Celkem

Muž
Žena

Věk 18-34
Věk 35-54
Věk 55+

24

26

22

25

29

17

11

21

34

31

11

50

50

50

55

51

44

33

54

41

53

45

76

72

80

80

61

44

75

75

84

56

74

Co se týče bezpečnostních a zdravotních rizik na pracovišti, myslíte si, že jste…

Procent
Rozdíl ke 100 procentům: nevím / žádná odpověď; Univerzální rozsah: Populace starší 18 let

Úroveň informovanosti – Česká republika
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UK IE DK SE FI CZ DE LU HU IT FR CY EE EU
27

ES PT SI NL MT BE LV SK EL LT AT RO PL BG

42 41

28
32

39

24 22 19
12 14 15 14 16

20 19 16
11

23
14

20
15

9 11 9 9 8 6 6

43 43

55 45
38

50
49

51
57 55 54 53 51 46 44

45
50

38

45 36
37

42 39 39 39 38 40

26

9 11

10
6

16 22
17 21

25
23 25

20 22 27
29 26

7

27

11
24 28

37
34

31
27 28

42

2 5 3

3

3

5
4

6
7

4
6 6

7 6
7 9

8

4

8

6

8
8

13

10
9 17

7

17

1 3
9

15
5 3

7 4 1 2 2
6 6

2 1 4

28

6

28

15 13

1
8

13 9

20

9

9

4

velmi dobře informovaný(á) spíše dobře informovaný(á) spíše špatně informovaný(á)
velmi špatně informovaný(á) Neví, bez odpovědí

Co se týče bezpečnostních a zdravotních rizik na pracovišti, myslíte si, že jste…

Procent
Univerzální rozsah: Populace starší 18 let

Úroveň informovanosti – EU27


